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Fiamber t i e Guastavino al ministro dei la-
vori pubblici « per conoscere le ragioni che 
r i tardano la costruzione del secondo bina-
rio del tronco Colle Salvett i-Montalto in-
ceppando la circolazione della important is-
sima linea maremmana ». 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per i lavori pubblici per 
r ispondere a questa interrogazione. 

DARI , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. Anche questo lavoro è compreso 
nel p rogramma di quei lavori ferroviari pei 
quali si propone la spesa di 610 milioni: e 
sarà t ra i primi ad essere compiuto. Però 
la Direzione generale delle ferrovie distin-
gue in t re par t i questo tronc o Colle Salvetti-
Montalto. Nel primo t ra t to , da Colle Sal-
vet t i a Vada, ritiene inutile il doppio bi-
nario, dopo che venne costruito ed aperto 
il doppio binario nella linea Vada-Livorno-
Pisa; nel secondo t r a t to , Vada-Capalbio, di 
già sono stat i fat t i gli studi del doppio bi-
nario; nel terzo tronco, da Capalbio a Mon-
tal to, non solo è s tato f a t to ed approvato 
il progetto del secondo binario, ma sono 
s ta t i già dat i in appalto i lavori, e sono in 
corso gli a t t i per l 'espropriazione dei ter-
reni pr ivat i . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Guastavino 
ha facoltà di parlare per dichiarare se sia 
sodisfat to . 

GUASTA VINO. Prendo a t t o delle buone 
intenzioni del Ministero e raccomando di 
accelerare i lavori. 

P R E S I D E N T E . Seguirebbe l ' interroga-
zione dell 'onorevole Fiamber t i al ministro 
di grazia e giustizia « per sapere se, in a t tesa 
dei promessi provvedimenti per la magi-
s t r a tu ra , in tenda a t tua re in t an to la recla-
mata unificazione delle a t tual i t re categorie 
dei consiglieri d 'appello, o quanto meno la 
soppressione della terza categoria ». Ma, non 
essendo.presente l 'onorevole Fiambert i , que-
sta interrogazione si intende r i t i ra ta . 

Le interrogazioni degli onorevoli : 
Larizza e Dagosto al ministro delle po-

ste e dei telegrafi, « sull 'urgenza di disporre 
anche d'ufficio, il collocamento a riposo dei 
funzionari che fsi t rovano nelle condizioni 
volute dalla legge, provvedendo così alle 
esigenze del servizio ; 

Luzzat to Arturo, al ministro delle fi-
nanze, « in meri to alla composizione della 
Commissione provinciale di appello per le 
imposte diret te in Arezzo, composizione che 
toglie al contr ibuente ogni garanzia di un 
esame spassionato dei reclami, » per l 'as-
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senza degli onorevoli interroganti si consi 
derano r i t i rate . 

L'onorevole Gallino interroga il ministro 
delle poste e dei telegrafi « per conoscere 
quanto siavi di vero nella minacciata sop-
pressione del passaggio su territorio italiano 
della Valigia delle Indie, e, al caso, quali 
provvedimenti in tenda adot ta re per i m p e -
dire tale fa t to ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
le poste e i telegrafi ha facoltà di parlare. 

BERTETTT, sottosegretario di Stato per 
le poste ed ì telegrafi. Io ho il piacere di in-
formare il nostro collega Gallino che non 
hanno fondamento le inquietudini da lui 
manifes ta te nel formulare l ' interrogazione 
alla quale rispondo. In fa t t i è in corso di ese-
cuzione un accordo internazionale che ha 
cominciato col 1° gennaio 1905 e finirà nel-
l 'anno 1907, cioè per la dura ta di un trien-
nio. Secondo questo accordo la valigia del-
l ' India può essere spedita per la via di Mar-
siglia per una parte, cioè per la par te che 
contiene la corrispondenza impostata . . . 

(In questo punto entra nell'aula Vonore-
vole Biancheri, il quale sale al seggio pre-
sidenziale. — Applausi vivissimi e prolun-
gati). 

P R E S I D È N Z A I>LL P R E S I D E N T E B I A N C H E R I . 

P R E S I D E N T E . (Segni di viva attenzione). 
Onorevoli colleghi! Vi rendo grazie dal pro-
fondo del cuore della benevolenza che vi 
degnaste confermarmi. Ritorno a questo 
seggio ossequente alla vostra volontà ; vi 
r i torno an ima to ora, come prima, dal senti-
mento del dovere, dalla devozione al Re e 
alla Patr ia , dall 'antico affet to a queste no-
stre istituzioni par lamentar i . 

Nulla assolutamente può mutare questi 
miei sentimenti; e la mia coscienza mi assi-
cura di serbarli puri ed incolumi dedican-
domi nuovamente ai vostri lavori in quanto 
l 'e tà e la salute ancora me lo consentano. 

La vostra benevolenza mi è di sommo 
conforto e mi fa sperare che non vi giunga 
sgradito il saluto riconoscente e devoto del 
più anziano e più a t t empa to dei vostri col-
leghi. (Viv i e prolungati applausi). 

B E R T E T T I , sottosegretario di Stato per le 
poste ed i telegrafi. Onorevole Presidente, la 
mia risposta all' onorevole Gallino ebbe 
una felice interruzione con la sua en t ra ta 
nell 'aula, ed io colgo l'occasione per r iman-
darla a domani. 

P R E S I D E N T E . Va bene. L' interroga-
zione dell 'onorevole Gallino al ministro delle 
poste e dei telegrafi è r imanda ta a domani . 
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